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Beszámoló 

Az elmúlt egy évben, a Communitas Alapítvány Alkotói Ösztöndíjának köszönhetően, 

lehetőségem nyílt egy rádiós projektem alapos előkészítésére, a szükséges nyersanyagok egy 

részének elkészítésére, az ahhoz szükséges történeti adatok és dokumentumok beszerzésére, 

megszerkesztésére, illetve az anyagban megszólaló alanyok kiválasztására.   

Ahogyan a pályázatomban is jeleztem a Nyaraló – kastélytúra Erdélyben munkacímet viselő 

rádióriport-sorozat elkészítésére vállalkoztam, melyben Erdély kevésbé ismert, ma is 

felkereshető kastélyait mutatom be történeti és turisztikai szempontokból egyaránt. Az elmúlt 

évben a koronavírus-járvány teremtette közegészségügyi helyzet eredményeként 

tapasztalhatóan felerősödött a belföldi turizmus. Ezzel összhangban 2020-ban – Barangolás hazai 

tájakon címmel és a jelen pályázatom tárgyát képező vállaláshoz hasonló módon – napi 

riportsorozatban mutattam be a Kolozsvári Rádió frekvenciáján Románia megyéinek főbb 

látnivalóit. Akkori előkutatásaim során nyílt alkalmam részletesebben megismerkedni Erdély 

épített örökségével, azon belül is azzal a gazdag kastélyhálózattal, mely a szűkebb értelemben 

vett hazai turizmus egyik húzóereje (lehetne). Fent említett, korábbi riportsorozatom kapcsán és 

az elmúlt év hallgatói visszajelzései alapján megállapítható: jelentős igény mutatkozik a hazai 

tájak és turisztikai látványosságok bemutatására, ezáltal is ellátva azt a közszolgálati feladatot, 

mely biztosítja a Kolozsvári Rádió hallgatói számára a tényszerű, ismeretterjesztő és szórakoztató 

tájékozódás lehetőséget. A Nyaraló – kastélytúra Erdélyben munkacímet viselő rádióriport-

sorozatomban elsősorban olyan műemlék-épületek bemutatására vállalkoztam, melyek kívül 

esnek a szélesebb hallgatóság fókuszán, s melyek talán turisztikai szempontból is másodlagosnak 

tűnhetnek, ám puszta létükkel is megkerülhetetlen történelmi és kulturális jelentőséggel bírnak. 

Riportsorozatom vállalása ilyen értelemben nem csak az ismeretterjesztés, hanem az 

értékmentés is. Az epizódok mindegyikének fókuszában egyetlen ma is látható erdélyi kastély áll. 

Rádiós anyagaim mindegyikében bemutatásra kerül az aktuális kastély történelme, az ahhoz 



kapcsolódó és Erdély történelmében mindannyiszor kulcsfontosságú szerepet betöltő építtető 

család/családok története, a műemlék jelenlegi helyzete és jövőbeli (várható) sorsa.  

Az egyes epizódok nyersanyagai már elkészültek, a vágási munka maradt hátra. A vágott, kész 

anyagok elkészítését idén nyárra időzítettem, maga a rovat, a Nyaraló – kastélytúra Erdélyben, 

ekkor válik időszerűvé. 

Az elmúlt egy évben saját kutatásokat végeztem, összeállítottam a rovat epizódjainak a listáját, 

amelybe 10 kastélyt, illetve várat emeltem be. Elvégeztem az épületekről szóló háttéranyagok 

beszerzését. Elsősorban Csinta Samu munkáiból tájékozódtam. A Bál a romkastélyban, Az erdélyi 

arisztokrácia hazatérése, valamint Erdély újranemesítői és annak folytatása, az Arisztokraták 

honfoglalása című munkák nyújtottak segítséget a munkám során. Ezek mellett Biró József Erdélyi 

kastélyok, B. Nagy Margit Várak, kastélyok, udvarházak és Bicsok Zoltán, illetve Orbán Zsolt Isten 

segedelmével udvaromat megépítettem...” Történelmi családok kastélyai Erdélyben című 

munkáját is felhasználtam a különböző epizódok előzetes szövegeinek szerkesztésekor. 

Mindezeket az ösztöndíj által folyósított összegből szereztem be. A rovat epizódjaiban a saját 

hangos bemutatók után történészek szólalnak meg a kastélyok minél hitelesebb bemutatása 

érdekében, de bizonyos esetekben megszólalási lehetőséget biztosítottam a kastélyhelyszíneken 

fellelhető riportalanyoknak is. Az ösztöndíjnak köszönhetően kizárólag olyan kastélyok 

bemutatására vállalkoztam, melyeket projektem időtartama alatt magam is felkerestem– így 

biztosítva a közölt (főként turisztikai) információk hitelességét és megbízhatóságát.  

Riportsorozatomban a következő kastélyokat, illetve várakat mutatom be: Mikes-kastély 

(Zabola), Kemény–Bánffy-kastély (Aranyosgerend), Béldi–Mikes-kastély (Uzon), Bánffy-kastély 

(Fugad), Gyalui vár, Bethlen-kastély (Keresd), Teleki-kastély (Sáromberke), Báthory-vár 

(Szilágysomlyó), Bánffy-kastély (Szilágynagyfalu), Kálnoky-kastély (Miklósvár). A projekt 

megvalósításához odaítélt ösztöndíjat ezúton köszönöm a Communitas Alapítványnak. 

 


